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R.E. Germann: Administration publique en Suisse, vol. 1

Avant-propos

Ces dernières années, l'administration publique a suscité, en Suisse et ailleurs, à la fois un regain d'attention et une remise en cause. Les rouages et le fonctionnement de l'appareil étatique, longtemps marqués par une grande stabilité, ont commencé à se transformer à un rythme accéléré. La cause principale en est la crise des finances publiques, qui se situe sur l'arrière-fond d'un chagement assez radical du contexte international et des systèmes idéologiques. 

Notre ouvrage en deux volumes sur l'administration suisse a comme ambition d'aborder le sujet sous les angles sociologique, gestionnel et politique, sans pour autant exlure la dimension juridique. L'approche retenue rompt ainsi avec une longue et vénérable tradition helvétique qui tendait à réduire l'étude de l'administration publique au seul droit administratif. 

Les administrations publiques poursuivent des finalités externes déterminées par des processus politiques. La compréhension de ces processus est donc fondamentale pour le gestionnaire publique. Il serait d'ailleurs inapproprié d'imaginer une séparation claire et nette entre le politique et l'administratif. La politisation de l'administration est un thème qui apparaît en filigrane tout au long du livre. 

Décrire les structures très complexes et le fonctionnement des administrations suisses est la tâche primaire que nous nous somme fixée dans ce livre. Toutefois, l'effort principal porte sur l'analyse des politiques publiques qui visent le changement des structures et des processus, tant administratifs que gouvernementaux. Les "politiques institutionnelles" se trouvent ainsi au centre de nos préoccupations. En revanches, les "politiqes substantielles", telles que l'éducation, la santé, l'énergie ou les transports, mentionnées occasionnellement, ne font pas l'objet d'une discussion approfondie.

L'action administrative en Suisse est de plus en plus influencée par ce qui se passe au-delà de nos frontières. Les débats menés aux Etats-Unis à propos de réformes administratives finissent régulièrement par être repris dans notre pays. Si la Suisse n'appartient pas à l'Union européenne, son administration est néanmoins souvent amenée à s'adapter à des situations créé par l'intégration européenne. Pour tenir compte du contexte européen, certains chapitres sont complétés par des informations relatives à l'UE. 

Le premier volume de l'ouvrage, consacré à l'appareil étatique et au gouvernement, présente les structures et processus élémentaire du système administratif ainsi que les politiques institutionnelles y relatives. Il se divise en six chapitres que voici:

· Le chapitre 1 essaye de cerner le phénomène étatique et son corollaire, l'administration publique. Il pose les jalons balisant le champ de ce que l'on appelle aujourd'hui la science administrative. Les origines tant européennes qu'américaines de cette discipline sont retracées. 

· Le chapitre 2, décrivant les éléments porteurs ou le "noyau dur" de l'édifice étatique, traite de l'administration fédérale ainsi que de l'organisation spatiale de l'administration qui obéit à la logique fédéraliste. L'analyse porte d'abord sur les aspects formels de l'organisation et s'étend ensuite aux structures informelles et à la politisation de l'administration. 

· Le chapitre 3 aborde les structures dites "de milice", c'est-à-dire les organisations administratives peu professionnalisées et peu hiérarchisées. On les rencontre non seulement dans les petites collectivités territoriales, mais à tous les niveaux de l'édifice étatique, plus particulièrement sous forme de commissions rattachées au pouvoir exécutif.

· Le chapitre 4

· Le chapitre 5

· Le chapitre 6

vol 2: féd., para, contrôle

· fédéralisme

· structures para-étatiques

· les systèmes de contrôles
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